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(Apostolok cselekedetei 4:32/a) 

 

 

 

 

TARTALOMJEGYZÉK 

 



 

ELŐSZÓ 3 

ÁLDOZÓCSÜTÖRTÖK 4 

PÜNKÖSD 5 

IMÁDSÁG 6 

ELMÉLKEDÉSEK 7 

TANULSÁGOS TÖRTÉNETEK, VERSEK 9 

GYERMEKOLDAL 11 

GYERMEKRAJZOK 13 

HIRDETÉS 14 

  

  

  

 

  



Óvárosi Reformátusok Lapja 3 

 

Előszó 

 Talán a legfeltűnőbb gyülekezeti jelenség az volt a húsvét és pünkösd közötti 

időszakban, hogy idén nem volt (még) konfirmáció. Ez egyszerre indít arra az önvizsgálatra, 

hogy mindent megtettünk-e a fiatalok hitbeli nevelése tekintetében, de egyszerre arra is tanít, 

hogy Isten Szentlelkének a munkája nem tőlünk függ: nem kényszeríthetjük, és nem 

irányíthatjuk. 

 Miközben konfirmáció nem volt, aközben viszont volt keresztelés és házasságkötés is 

gyülekezetünkben, méghozzá gyülekezeti tagjainkkal. Ezek igen nagy örömöt adtak nekünk. 

 Fontos hír, hogy amiért 1 év óta imádkozunk, az most megvalósíthatónak látszik: 

gyülekezetünk kapott másfél millió Ft támogatást ahhoz, hogy a templomunkban állandó 

bányászkiállítás legyen. Nemsokára további információkat fogunk továbbítani a tatabányai 4 

bányászgyülekezet tagjai felé. 

 Az idei első negyedévi hagyományt tartva továbbra is megszámlálhatatlan mennyiségű 

közegyházi (országos, egyházkerületi, egyházmegyei) alkalom volt tartva az elmúlt 50 napon, 

ami egyszerre örvendetes, de egyszerre túl sok is. (Aki nem megy el semmire, az jobbnál jobb 

alkalmakat szalaszt el, aki elmegy mindre, annak nem marad ideje semmi egyébre.) 

 A mocsai egyházmegyei kórustalálkozón kórusunk szépen énekelt, az alkalom nagyon 

jól sikerült. 

 Gyér érdeklődés mellett 4 előadás is volt tartva gyülekezetünkben hétfőnként. Az első 

Jézus példázatairól szólt, a másik három a szenvedélybetegek segítéséről. 

 Az anyák napi istentisztelet meghitt, tartalmas volt, sokan voltunk az alkalmon, a 

gyermekek ügyesen szerepeltek, a szülők és nagyszülők igényes ajándékokat kaptak és az 

igehirdetés nagyon eredeti gondolatokat hordozott.   

Amint gyülekezeti lapunk első oldalának igéje mutatja: a Szentlélektől átjárt gyülekezet 

szívében és lelkében egy. Ez amilyen romantikusan szépen hangzik, valójában annyi kőkemény 

munkát is jelent. Azt kívánom pünkösd ünnepén, hogy a mi gyülekezetünk is ilyen eleven, erős 

közösségi kötésben élő gyülekezet legyen, ahol az alkalmak látogatása mellett az 

imaközösséget is gyakoroljuk! 
Hamar László lelkész 
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ÁLDOZÓCSÜTÖRTÖK 

AZ EGYETLEN KÖZBENJÁRÓ 
 

IGE:  ,,....kivitte őket Betániáig, felemelte a kezét, és megáldotta őket. És miközben áldotta őket, 

eltávolodott tőlük, és felvitetett a mennybe. Ekkor leborulva imádták őt, majd nagy örömmel 

visszatértek Jeruzsálembe; mindig a templomban voltak, és áldották az Istent." 

(Lk 24,50-53) 

TANÍTÁS: Jézus áldással búcsúzott tanítványaitól, mikor felment a mennybe. Nem tudjuk, 

hogy mi volt ez az áldás, mert nem őrizte meg számunkra a Szentírás. De bizonyára nemcsak 

jókívánságokat tartalmazott, hanem mindazt, amire a tanítványoknak a jövőben szükségük lesz: 

üdvöt, békét és erőt. Ebben az áldásban ígérte meg nekik, hogy velük marad a világ végezetéig 

és hogy segítségére mindig számíthatnak. Az ő áldásának ígérete a miénk, mai tanítványoké is. 

Nekünk is arra van szükségünk, hogy ő áldjon meg minket. Szabad kérnünk, hogy áldása velünk 

maradjon. Ha ő áld meg, akkor áldottak és áldássá leszünk! 

 Jézus a mennyből szállt le és Mária gyermekeként jött a világba, s most oda megy vissza 

megdicsőült testben, ahonnan ide érkezett. A reá bízott munkát, a világ megváltását elvégezte 

és most az Atya jobbján közbenjár övéiért. Ott van tehát a mennyben, de ígérete szerint velünk 

van minden napon igéje és Szentlelke által. Földi szem nem látja Őt, de hallhatjuk igéjét és 

Lelke bizonyságot tesz a mi lelkünkkel együtt, hogy mi is Isten megváltottai vagyunk. 

 Jézus Krisztus dicsőséges mennybemenetele bátorít az imádságokban: bizton 

meghallgat minket! Hogy Vele lehessünk, keresnünk kell azok közösségét, akik Nevében 

gyülekeznek egybe: mennybemenetele a gyülekezet közösségéhez közelebb visz és buzdít, 

hogy dicsőítsük a bűnön, poklon és halálon diadalmas Urat!  

IMÁDSÁG: Mennyei Atyám! Köszönöm, hogy igéreteidet betöltve elküldted egyszülött Fiadat 

a földre. Köszönöm, hogy örök, szent akaratodnak engedve adta halálra magát az én bűneimért 

is. Te pedig megdicsőítetted Őt. Megdicsőült testében odaültetted Fiadat atyai jobbodra és 

olyan Nevet adtál Neki, amelyet minden nyelv Úrnak vall. Aldalak drága ígéretedért, hogy 

hűséges Közbenjáróm kéréseit bizton meghallgatod! 

 Jézusom, kérlek, éreztesd meg velem is naponta, hogy velem vagy. Nemcsak az öröm 

óráiban, hanem akkor is, amikor nehéz a kereszt, vagy betegágyban kell feküdnöm, amikor 

könnytől harmatos a szemem. Add mindenkor érezni, hogy velem jársz utamon! 

 Emeld szívemet a menny felé, Uram, ahol Te vagy. Biztass Szentlelkeddel és igéddel, 

hogy földi vándorutam végeztével én is ott leszek, ahol Te vagy. Engedd hinnem, hogy az örök 

hazában a te érdemedért nekem is helyet készítettél. Ott én is, mint megfáradt gyermek, 

nyugalmat nyerek és örök dicsőség részese leszek. Áldj meg ezzel a boldog reménységgel, a 

Krisztus nevében kérlek, Atyám. Ámen. 

ÉNEK: Úr Jézus, aki felséggel, 

 És dicsőséggel mentél égbe: 

 És ottan vettél hatalmat, Nagy birodalmat, teljességbe: 

 Lise Lelkünk áldja istenséged És híven téged magasztalunk, 

 Bárha nem látunk szemünkkel, De hitünkkel megtapasztalunk. 

        (359:1) 

TANÁCS: Add tovább a kapott áldásokat, hiszen azért áld Urad, hogy áldássá lehess! 

 
Beküldte: Kovács J. Péterné Jutka 
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PÜNKÖSD 

TELJESEDJETEK BE SZENTLÉLEKKEL 
 

IGE: ,,Megteltek mind Szentlélekkel!"       (ApCsel 2,4) 

TANÍTÁS: Jézus halála előtt azt ígérte tanítványainak, hogy nem hagyja őket árván, eljön 

hozzájuk. Küld nekik vigasztalót (Jn 14,18; 26). Ez lett valósággá pünkösdkor. 

 A Szentlélek átjárta a tanítványok szívét, birtokba vette, betöltötte őket teljesen. 

Megérezték, hogy nem árvák, nem magukra hagyottak. Ettől kezdve azt tették, amire a Lélek 

ösztönözte őket. Mentek, hogy bizonyságot tegyenek Krisztusról. Milyen kicsiny hitük volt 

eddig. És mi lett belőlük, amikor beteljesed- tek Szentlélekkel! Érezték, hogy nem maradhatnak 

némák, hogy szólniuk kell azt, amire a Lélek kényszeríti őket. Hitre jutottak. 

 Hitre mi is csak akkor jutunk, ha a pünkösdi csoda bennünk is megismétlődik, ha mi is 

betelünk Szent- lélekkel. Akkor mi is eljutunk arra a boldog bizonyosságra, amire Pál is eljutott: 

„,...többé tehát nem én élek, hanem Krisztus él bennem..." (Gal 2,20). Új élet zsendül bennünk: 

Krisztusba beoltott élet. Külső- leg ugyanazok maradunk, de belsőleg csoda történik velünk. A 

Lélek által hisszük, hogy Isten gyermekei vagyunk és örököstársai Krisztusnak. A Lélek ereje 

által hívőbb és mélyebb lesz az imádságunk. Szívünket békesség tölti el. Tudjuk egymást tiszta 

szívből szeret- ni, tudunk egymásnak megbocsátani. A hit Isten ajándéka. Minden hitre jutott 

élet a Szentlélek újabb csodája ebben a világban. 

 Könyörögtünk-e már, hogy ez a csoda a mi életünkben is megtörténjék? Kérjük, és Isten 

nekünk is adja Szentlelkét. 

IMÁDSÁG: Atyám, Téged áld és magasztal a szívem ezen az ünnepen, mely szeretetednek, 

irántam való irgalmadnak bizonysága. 

 Köszönöm, hogy nemcsak Fiadat küldted erre a világra, hanem Jézus ígérete szerint a 

Szentlelket is. Hálát adok Atyám, hogy a Szentlélek az én vigasztalóm nyomorúságomban, 

erősítőm háborúságomban. 6 érteti meg velem igéd nekem szóló drága üzenetét. Általa merem 

és tudom kiáltani feléd ezt az áldott nevet: Atyám! 

 Légy áldott Jézusom, hogy ígéretedet beteljesítetted, és eljött hozzám is a Vigasztaló, 

aki eszembe juttatja mindazt, amire tanítottad ezt a világot. 

 Szentlélek Isten! Tedd szívemet templomoddá. Jöjj, és lakozz bennem. Teremts bennem 

tiszta szívet, hogy bűntől tisztán, szabadon, megújult lélekkel magasztalhassam Atyámat, és akit 

elküldött, az én Uramat, a Jézus Krisztust. Adj keresztemben tűrést, erősíts engem, hogy 

szenvedéseimben ne zúgolódjam, bánatomban el ne tántorodjam, hanem Hozzád folyamodjam. 

Erőddel erősítsd gyenge hitemet, hogy egyedül csak Uramra, a Jézus Krisztusra támaszkodjam 

mindenkor. 

 Kérlek, szakaszd el szívemet minden hiábavalóságtól, és add, hogy az igének megtartója 

lehessek, hogy az szívemben gyökeret verjen, gyümölcsöt teremjen. Add, hogy megújult életem 

Téged magasztalhasson. Ezért Jövel Szent Lélek Isten!" Ámen. 

ÉNEK: Jövel Szentlélek Isten, 

 Tarts meg minket Igédben, 

 Ne legyünk setétségben: Maradjunk igaz hitben. 

      (368:1) 

TANÁCS: Kérjük az Atyát, hogy Jézus ígérete szerint adja Szentlelkét nekünk. 

 
Beküldte: Kovács J. Péterné Jutka 
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Hallgasd meg Istenem 
 

Csendesen mondjuk el imánkat 

Segítse meg népét az egész világnak 

Érjünk bárhol a föld kerekén 

Isten hordoz minket tenyerén 

 

Száz év telt el azóta felettünk 

Melybe mi beleszülethettünk 

A történelem leír bánatot, bút 

A magyar nép megélt sok háborút 

 

Ajkunkon szól dicső imánk 

Magasztal Istenünk, szívünk és szánk 

Áldott legyen a Te szent neved 

Aki mindenkit egyformán szeret 

 

Éljünk bárhol távol és közel 

A te szavad mindenkit átölel 

Intő szavaid hozzánk elér 

Ezért minden szív téged dicsér 

 

Éljünk bárhol a föld kerekén 

Isten hordoz minket a tenyerén 

Ragyogjon népére a Nap sugara 

A jövő nemzedék minden fiára 

Ámen. 

 

Az imádságot gyülekezetünk áprilisi istentiszteleti imaközösségén elmondta: 

Hatalák Istvánné 
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Pünkösd 

„Mit tegyünk…? „Térjetek meg…, és megkapjátok a Szentlélek ajándékát.” 

 (ApCsel 2,37-38) 

 

    Mi történt pünkösdkor? Jézus mennybemenetele után tanítványai nagyon bizonytalan 

állapotba kerültek. Tele voltak félelemmel, tanácstalansággal, naponta összejöttek, imádkoztak, 

de senkinek sem volt haszna abból, hogy vannak. – S a tizedik napon egyszerre bátran kimentek 

az emberek közé. Jeruzsálemben éppen nagy ünnep kezdődött, s az írástudatlan Péter olyan 

erővel prédikált Jézus halálának, feltámadásának jelentőségéről, hogy háromezer ember 

bűnbánatra jutott, hitt Jézusban, és amikor hazaértek, ők is Jézushoz vezettek másokat. Ezt a 

nagy belső változást a Szentlélek végezte el bennük, beteljesedett Jézus ígérete (ApCsel 1,8). 

    Hogyan történt ez a változás a sokaságban? Péter egyszerűen elmondta, amit Jézus tett és 

tanított, a hallgatók közül pedig sokan felismerték bűneiket, megvallották azokat, kérték Isten 

bocsánatát, és ők is kapták azt a belső erőt, a Szentlélek ajándékát. Ez a sorrend azóta is 

megfordíthatatlan: Hallgatom az igehirdetést, a Szentlélek bűnbánatra segít, hiszem, hogy Jézus 

érdeméért bocsánatot kapok – és más emberré leszek. Ez mind a Lélek munkája, nekem csak 

komolyan kell vennem Isten igéjét. 

    Történik-e ilyen ma is? Történik, sok példa van arra, hogy valaki olvassa a Bibliát vagy 

hallgatja az igehirdetést, rádöbben elveszett állapotára, konkrét bűneire, s ha azokat megvallja 

Istennek, és Jézus Krisztusnak alárendeli az életét, ővele együtt kapja az ő Szentlelkét is. És 

rendeződnek elromlott kapcsolatok, békesség lesz a szívében, megváltozik a gondolkozása, 

értékrendje, magatartása. Ezt nem lehet elérni semmilyen emberi erőfeszítéssel, ez mindig a 

Szentlélek munkája. 

 Ebben az évben Cseri Kálmán: A Kegyelem harmatja című áhítatos könyvét olvasom 

nap, mint nap. Innen másoltam ki ezt a fenti, külön pünkösdre írt áhítatát. Nemcsak azért, mert 

megállja a helyét bármikor, ami itt le van írva, hanem azért, mert ennél jobban nem tudnám 

leírni, megmagyarázni, hogy mi történt velem egykor, több mint 20 évvel ezelőtt. 

 Súlyos beteg férjem mellett elkezdtem olvasni a Bibliát, mégpedig a Máté evangéliumát, 

és hatottak rám az ott leírtak. Férjem halála után kezdtem el járni a templomba, és hallgattam 

az igehirdetéseket; szorgalmasan jártam munkaidő után a bibliaórákra. Természetesen nem 

hagytam abba a Bibliaolvasást sem, hanem minden nap, amikor csak időm volt rá, örömmel és 

vágyakozva ültem le Isten igéjéhez. Mikor megértettem, hogy bűnös vagyok, elkárhozom, és 

csak az Úr Jézus tud megmenteni a kárhozattól, akkor alázattal Őhozzá fordultam, kérve az Ő 

bocsánatát. Azóta Jézussal járom utamat, ahogy egy ismert énekünkben is énekeljük (Királyi 

gyermek vagyok én…), és hálás szívvel megköszönöm naponta, hogy az Övé lehetek, és hogy 

elküldte az Ő Szentlelkét a világba, és így van velünk „minden napon a világ végezetéig”. 

Szabóné Marika 
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„Ti pedig Krisztus teste vagytok, és egyenként annak tagjai.” (1Kor 12,27) 

 

 Mit ünneplünk pünkösdkor?  Ha mondjuk Tatabányán a Fő téren tennénk fel ezt a 

kérdést nem biztos, hogy a megkérdezett emberek közül mindenki tudna rá válaszolni. A 

pünkösddel nagyon sokan nem tudnak mit kezdeni. Már az is több a semminél, ha úgy fogadják 

el, hogy ez is egy keresztyén ünnep, annak ellenére, hogy igazából nem tudják miről szól. 

Akinek nincs kapcsolata Istennel, annak semmit nem jelent. Az, az esemény, ami az első 

pünkösdkor történt Jeruzsálemben, a Szentlélek kitöltetése, nagy változásokat hozott 

tanítványai és követői szívében és azokéban is, akik ott voltak a városban az ünnepen. Jézus 

ígéretéhez hűen elküldte maga helyett a Vigasztalót, a Pártfogót. Teljesült az ígéret, „…én 

veletek leszek minden napon a világ végezetéig” (Mt.28,20b).  

 Visszatérve a bevezető kérdéshez: Mit ünneplünk pünkösdkor?  A bibliaolvasó ember 

tudja a választ: a Szentlélek kitöltetésének ünnepét! Jó válasz! És még…? A megoldás ott van 

az Apostolok Cselekedetei könyvben: az egyház  (eklézsia) születésnapját is ekkor ünnepeljük. 

Jézus Krisztus Szentlelkének kiáradása következményeként létrejön Jézus által irányított 

szeretetközösség, az egyház, amelynek életében Szentlelke által van jelen.  

 A  Heidelbergi Káté 54. kérdése:  „Mit hiszel a közönséges keresztyén 

Anyaszentegyházról? Felelet: Hogy Istennek Fia az egész emberi nemzetségből Szentlelke és 

Igéje által, az igazi hitnek egységében magának az örökéletre kiválasztott gyülekezetet gyűjt 

egybe a világ kezdetétől fogva annak végéig. Azt oltalmazza és fenntartja. És hogy annak én is 

élő tagja vagyok és örökké az is maradok.” Ebben tanításban a láthatatlan egyházról van szó, 

amelyet Jézus az egész emberi nemzetségből választ ki a Szentlelke által a világ kezdetétől 

fogva. Jeruzsálemben a pünkösd ünnepén Péter prédikációjának hatására a megtértekből jön 

létre az első látható egyház (ma intézményes egyháznak is nevezzük), a jeruzsálemi gyülekezet, 

akik ugyanakkor a láthatatlan egyháznak is személyesen tagjaivá válnak a hit és a Lélek által. 

Az egyház tagjai ugyanis a Krisztusban kiválasztottak.    

 Dr. Szathmári Sándor teológiai professzor a Heidelbergi Káté 54. kérdés 

magyarázatában is erről szól. „Nem egyszerű megérteni, de az egyház maga is a hit tárgya. Az 

egyház titkát is csak hitben lehet megragadni, az egyházhoz kapcsolódásom hitben és Lélekben 

történik. Az egyház Krisztusnak a láthatatlan és látható élete a hit által. Hinni az egyházban és 

személyesen annak tagságát magamra nézve vallani, nem válik el egymástól.”  

 A Szentlélek vezetésével tudja a látható (intézményes) egyház közössége teljesíteni a 

küldetését: Jézus Krisztust kell kiábrázolnia és képviselnie a világban. Az első keresztyénekről 

azt olvassuk: mindenük közös volt, a szívük-lelkük egy volt, és életük a másikkal közös volt.  

 Vajon ez ma is megvalósul? Erről bizony hosszasan lehetne beszélgetni. Milyen jó 

lenne, ha mi sem csak egy „szeretetközösség” lennénk, hanem a Szentlélek által formálódó 

Krisztus-arc. Sokoldalú, aktív, Szentlélekkel megtelt közösség, amely őszintén, alázattal és 

nemes egyszerűséggel, láthatóvá teszi a kívül állóknak is az  Isten szeretetét. Adja az Úr, hogy 

így legyen!  

  

Proklné Sömjén Mária 
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Tanulságos történetek! 
 

Látogatóban Istennél 
 
 Álmomban látogatóban jártam Istennél. Bekopogtam, hogy beszélgetni szeretnék vele, ha 
van rám ideje. Az Úr elmosolyodott és így válaszolt: - Az én idom végtelen, mindenre jut belőle.  
Mire vagy kíváncsi? Az érdekelne, mit tartasz a legfurcsábbnak az emberekben? 
Az Úr ezt válaszolta:  Azt, hogy nem szeretnek gyerekek lenni, siettetik a felnőtté válást, majd 
visszavágyódnak a gyermekkorba. Azt, hogy akár az egészségüket is feláldozzák, hogy sok pénzük 
legyen, majd rengeteg pénzt költenek rá, hogy visszanyerjék egészségüket. Azt, hogy izgatottan lesik 
a jövőt, hogy megfeledkeznek a jelenről, így aztán nemhogy a jövőt, de a jelent sem élik meg. Azt, 
hogy úgy élnek, mintha sose halnának meg és úgy halnak meg, mintha sose éltek volna.  
 Atyaként mit szeretnél, hogy gyerekeid mely tanulságokat jegyeznék meg? Tanulják meg, 
hogy senkiből nem lehet erővel kicsikarni a szeretetet. Hagyni kell, hogy szerethessenek. Nem az a 
legértékesebb, hogy mit szeretnénk az életben, hanem az, hogy kik állnak mellettünk. Tanulják meg, 
hogy nem célszerű másokhoz mérni magukat, saját magukhoz képest legyünk elbírálhatóak. 
Fogadják el, hogy nem az a gazdag, akinek a legtöbbje van, hanem az, akinek a legkevesebbre van 
szüksége. Tanulják meg, hogy csak néhány másodperc kell ahhoz, hogy mély sebeket ejtsünk 
azokon, akiket szeretünk, ám sok-sok év kell ahhoz, hogy ezek begyógyuljanak. A megbocsátást a 
megbocsátás gyakorlásának útján kell megtanulni. El kell fogadni, hogy vannak olyanok, akik 
mélyen éreznek, de nem tanulták meg kimutatni érzelmeiket. Meg kell tanulni, hogy bármit lehet 
pénzen venni, csak boldogságot nem. Két ember nézheti ugyanazt a dolgot, és mégis két másféle 
dolgot látnak. Meg kell tanulni, hogy az az igazi barát, aki mindent tud rólunk és mégis szeret. Nem 
mindig elég, ha mások megbocsátanak, meg kell bocsátanunk magunknak is. Búcsúzásnál 
megköszöntem szavait, Ő pedig így válaszolt: Az emberek elfelejtik mit mondtál, mit csináltál. De 
arra mindig emlékezni fognak, hogy érzéseket ébresztettél bennük. 
 

Az ablak 

Két, súlyosan beteg ember feküdt ugyanazon kórteremben. Egyikük minden nap délután felült az 
ágyban egy órácskára, hogy ezzel megmozgassa a szervezetét. Az ágya a kórterem egyetlen 
ablakához közelebbi volt. A másik beteg ember egész nap csak feküdt az ágyában, a plafont 
bámulva. Beszélgettek a családról, feleségről, gyerekekről, a katonakorukról, a nyaralásaikról, ahogy 
az szokásos ilyen helyzetben. Az az ember, aki az ablaknál feküdt, minden délután, amikor felült, 
azzal töltötte az időt, hogy elkezdte közvetíteni a másiknak, mit lát az ablakon át a kinti világból. A 
másik ágyon fekvő embert egy idő után szinte csak ezek a színes beszámolók tartották életben, már 
alig várta őket, ez volt minden változatosság az életében. Az ablak egy kellemes, tavacskával díszített 
parkra nézett. Vadkacsák és hattyúk úszkáltak a tavon, és gyerekek játszottak távirányítós 
játékhajóikkal rajta. Szerelmespárok üldögéltek a színes virágágyások mellett órákig, egymásba 
felejtkezve. Miközben az ablak melletti beteg kimerítő részletességgel írta le a kinti világot, a másik, 
folyton fekvő behunyta a szemét és maga elé képzelte a látványt. Egy meleg délutánon az ablak 
melletti ember egy, a parkon átvonuló karneváli menetről beszélt. Bár a folyton fekvői ember nem 
hallotta a zenészeket, maga elé képzelte őket a másik érzékletes leírása alapján. A napok és hetek 
teltek. Egy reggel a betegeket fürdetni készülő nővér az ablak melletti embert élettelenül találta az 
ágyában, mert az éjjel csendben elaludt örökre. Elszomorodva hívta a személyzetet, hogy kivigyék 
az elhunytat.  
  
 
  



10 Óvárosi Reformátusok Lapja 

 
 
 Amint alkalom kínálkozott rá, a korábban a belső ágyon fekvő beteg kérte, hogy a másik 
ágyban fekhessen. A nővér szívesen segített, kényelembe helyezve őt azon az ágyon, majd magára 
hagyta. Lassan, fájdalmaktól gyötörve az ablak felé fordult az ember, és megdöbbenve látta: az ablak 
egy tűzfalra néz. Megkérdezte a nővért, mi történhetett az eltávozott szobatárssal, hogy olyan 
szépnek festette le az ablakon túli világot. A nővér elárulta, hogy az az ember vak volt, nem láthatta 
a falat sem. Valószínűleg csak bátorítani akarta Önt! - mondta a férfinak. 

Forrás: internet  
Beküldte: Proklné Sömjén Mária 

 

 

 

Harangozó Magdi ˗ Emlékezés 

„Elmosogattam tegnap este nyolcra. 

Rakosgattam a bögréket fel a polcra. 

Köztük van két letört fülű, de elölről 

szépek. 

Elölről ugyanolyan mint a többi: épek. 

Csak a hibás részt kell hátratenni 

Nem kell azt a hibát úgy szemügyre venni. 

Eszembe jutnak most felebarátok, 

Kiket képletesen fületleneknek látok. 

Úgy teszem fel őket életem polcára 

Hogy ne lássak mindig arra a hibára 

Hanem csak a szépre, hanem csak a jóra 

Mert ha egyszer én térek nyugovóra 

Úgy tesz el engem az igazságos Isten 

Ahogy a bögréket rakosgattam itt lenn. 

A mennyei polcra nagy kegyelmű szemmel 

Hátrafele az én letörött fülemmel." 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Somogyi Zsolt – Fohász 

Felnézek az égre minden áldott este, 

Keresem az Istent, mert beszédünk lenne. 

Nehéz szívvel várok csöndben a soromra, 

Tudom odafönn is rengeteg a dolga. 

És csak halkan mondom az ég csillagának; 

Szólhatna egy jó szót az Úr angyalának, 

Hogy a Jó Istennek súgja oda csendben : 

Uram ! A világgal valami nincs rendben! 

Hallgassa meg imám, más kérésem 

nincsen, 

Segítsen mi rajtunk, hiszen Ő az Isten. 

Ember az embernek farkasa lett régen, 

Gyűlölet vert tanyát sok ember szívében. 

Rengeteg a földön 

a hontalan, árva, 

Uram, ez a világ saját sírját ássa! 

Túl sok már a fájó, bús könny a 

szemekben. 

Uram ! A világgal nincs valami rendben! 

Anya a gyermekét sorsára hagyja, 

Pénzért az ember 

a lelkét is eladja. 

Háborúk zajában ártatlanok halnak. 

Jól tudom Uram, 

Te nem így akartad. 

Nagyon nagy a bűnünk, amit meg kell 

bánnunk, 

Bocsásd meg, úgy kérlek, minden 

gonoszságunk! 

Könyörögve száll fel fohászom az égbe: 

Uram! A világnak Tenélküled vége! 
 

Beküldte: Bolláné Éva 
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GYERMEKOLDAL 

A húsvéti Ki Mit Tud eredményei 

Kedves hittanos Gyerekek! 

Nagyon nagy örömet okoztatok azzal, hogy sokan 47-en küldtétek el 

a helyes megfejtéseket és a szebbnél szebb rajzaitokat. Mindannyian 

megérdemlitek hitoktatóitoktól a jeles osztályzatot. A rajzok 

gyönyörűek. Nehéz volt közülük kiválasztani azt hármat, amely itt az 

újságban is megjelenik. Az összes többi rajzot pedig a Tatabánya-

Óvárosi Református Egyház facebook oldalára tesszük fel. 

A felső tagozatos hittanosok szépen fogalmazták meg mit gondolnak 

Jézus ígéretéről. Nagyon komoly érett gondolatok ezek. Köszönöm 

Lőrincz Annamária és Kovácsi Krisztián  hitoktatóknak lelkes munkáját, segítségét, hogy ilyen 

sok gyermekben ébresztették fel a késztetést a feladatok megoldására!  Büszke vagyok saját 4. 

osztályos tanítványaimra is, akik közül ketten ügyesen szorgoskodtak. 

Marika néni 

Helyes megfejtések - alsósok 

1. Pálmaág 

2. Tavasz 

3. Péter árulására  („Mire a kakas megszólal, háromszor árulsz el engem- mondta Jézus 

Péternek.) 

4. Jézus feltámadását 
 

Helyes megfejtések - felsősök: 

1. 40 nap. 

2. Betfagé 

3. A zsidók húsvétja. A kovásztalan kenyér élesztő nélkül készül (pászka). A kovász víz, 

liszt és élesztő keveréke, amelyet liszttel gyúrnak össze. A kenyér tésztája ettől kel meg.  

4. Az Egyiptomból való szabadulásra. 

5. Mt.  - Mária és magdalai Mária 

Mk  -  Mária és Mária a Jakab anyja, valamint Salómé ;  

Lk   -  asszonyok    magdalai Mária, Johanna, valamint a Jakab anyja, Mária és más, velük 

lévő asszonyok  

Jn    -  Mária Magdaléna   

6. Mt – 1; Lk. – 2;  Jn – 2. 

7. Római helytartó 

8. Zsidó főpap 

9. Én Istenem miért hagytál el engem? (Mt 27,46); Atyám bocsáss meg nekik, mert nem 

tudják mit cselekszenek. (Lk 23,34); Bizony mondom néked, ma velem leszel a 

Paradicsomban (Lk 23,43); Atyám, a te kezedbe teszem le lelkemet.(Lk. 23,46); Asszony, 

Imhol a te fiad! Imhol, a te anyád! (Jn 19,26-27), Szomjazom.  (Jn 19,28); Elvégeztett! (Jn 

19,30) 

10. Önálló fogalmazás arról, hogy mit gondolnak a megadott igeversről.  

 



12 Óvárosi Reformátusok Lapja 

A megfejtők névsora: 

Ruchler Boglárka 1.o. 

Varga Bella 1.o. 

Fényes Valter 1.o.  

Huklivskyi Alex 1.o. 

Juhász István Levente 1.o. 

Szíjártó Marcel 1.o.  

Kocsis Attila 1.o. 

Bíró Lola   2.o.                  

Dezső András Bálint 2.o. 

Molnár Ármin 2.o. 

Kukuda Benjámin 2.o. 

Melcsák Sándor 2.o. 

Török Lili Luca  2.o. 

Krupánszki Dominik  2.o. 

Straubinger Nóra 2.o. 

Paksi István Antal 2.o. 

Ráti Annabella 2.o. 

Imre Alina  3.o.                

Molnár Lizett 3.o. 

Szabó Bori Magdaléna 3.o. 

Szarka Zoltán Noel 3.o.                                                                 

Hajdú Pongrác 3.o. 

Krupánszki Bálint 3.o. 

Konári Vanessza 3. o. 

Szanyi Dávid Ádám 3.o.                     

Nagy Attila Nimród 3.o. 

Kosztjuk Alexandra 4.o. 

Osgyán Timea 4.o.  

Szűcs Dorin 4.-o. 

Tokaji Szentirmai Anna  4.o. 

Kis Hajnalka Napsugár 4.o. 

 

Sándor Krisztián Mátyás 4.o. 

Barkaszi Gergely  4.o. 

Ferenc István 4.o. 

Fricz Lilla 4.o. 

Fricz Nóra 4.o. 

Barkaszi Kamilla 5.o. 

Dezső Hanna Dorka  6.o. 

Békési Botond  7.o. 

Lovas Babett 7.o. 

Nagy Rea   7.o.                

Pető Martin    7.o. 

Mayer Botond  8.o. 

Szabó Borbála 3.o. 

Teleki Zoltán 3.o. 

Gazda Kriszta Éva 3.o. 

Bregyán Dániel 3.o

Felső tagozatos hittanosok gondolatai a 10. kérdéshez kapcsolódóan: 
„Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbennem, ha meghal is él: és aki él, és hisz énbennem 

az nem hal meg soha. Hiszed-e ezt?” (Jn 11,25–26) 

 Barkaszi Kamilla 5.o. „Jézus ígéretéről azt tapasztalom, hogy a mai időben is 

helytállóak. Jézus ígéretei mind igazak. Isten senkitől sem vonja meg a szeretetet, aki hozzá 

kiált. Aki hozzá kiált és segítséget kér, megsegíti. Vele van jóban, rosszban. Jézus a jó pásztor, 

aki életét adja a juhokért. Én hiszem, hogy én értem is kifolyt az ő drága vére a kereszten. Jézus 

az út, az igazság és az élet. Aki hisz őbenne, annak igaz örök élete lesz.” 

 Dezső Hanna Dorka  6.o. „Igen hiszem. Én elhiszem, hogy az ember meghal, akkor is 

él, de nem itt, hanem a Mennyben. Szerintem fontos tanítás ez és jó lenne, ha minden ember 

erre felfigyelne. Én szeretném, ha többen járnának gyülekezetekbe, hiszen a lelkész tudja ennek 

a lényegét elmagyarázni. Jézus azért halt meg, hogy megváltsa az emberek bűneit. Isten 

szeretné, ha ezt sokan elfogadnák. De sajnos nem sokan. Ez a kereszténység alapja. Erre lehet 

támaszkodni. Mindig, ha azt érezzük, hogy nincs remény, ez mindig erőt nyújt. Örök életünk 

lesz, de csak akkor, ha hiszünk Jézusban. 

 Nagy Rea 7.o. Ezt „Jézus mondta Mártának, mikor Lázár halála miatt vigasztalja. 

Márta hamarosan megtapasztalja, hogy Jézusnak hatalma van. Ő az örök élet. Jézus az, aki 

által mi is feltámadhatunk, és aki által élhetünk. Nemcsak Mártának, hanem mindenkinek szól 

Jézus szava.” 

 Békési Botond 7.o. „Leplezi a titkát Márta előtt és előttünk Lázár halálakor és 

feltámasztásakor. Vígasztal. A húsvét nyilvánítja majd meg a szavak értelmét. Igazság. Tele 

van titkokkal. Sok vágy fejeződik ki benne. Én hiszem, hogy ez igaz.”    

 Lovas Babett 7.o. „Jézus Krisztus az élő Isten Fia eljött értünk, meghalt a bűneinkért, 

de harmadnap feltámadt a halálból. Az örök élet azonban nemcsak Isten Fiának adatik meg, 

hanem Isten kegyelméből az egyszerű halandóknak is, akik bűneikről Isten színe előtt őszinte 

vallást tesznek és megbánást tanúsítanak. Mindenki részesülhet az örök élet ajándékában, aki 

csak hisz Jézus Krisztusban, aki maga a feltámadás és az élet. Az örök élet, mely Isten ajándéka 

azt is jelenti, hogy ez az élet folytatólagos és vég nélkül halad tovább az örökkévalóság felé. Ez 

az ajándék éles ellentétben  áll a halállal, ami a bűnök természetes következménye . Az örök 

életre tehát úgy lehet tekinteni, ami a Jézus Krisztusban hívő ember számára már el is kezdődött. 

A hívőnek nem kell várnia az örök életre, hiszen az nem a testi halál bekövetkeztével veszi 

kezdetét, hanem pontosan akkor, mikor az adott személy a hitet és maradéktalan bizalmát Jézus 

Krisztusba veti.” 
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Hirdetések 

 2023. augusztus 7-11-ig (hétfőtől péntek) nyári hittanos napközis tábor lesz tartva, 

amire június 16-ig kérjük, hogy jelentkezzenek az érdeklődők! Ehhez a nyomtatványt 

gyülekezetünk honlapjáról lehet letölteni. 

 A kedd délelőtti bibliaórák júliusban és augusztusban – nyári szünet miatt - nem 

lesznek megtartva, hanem csak szeptember közepétől, amikor a hittanórák időpontjainak 

kialakulásának függvényében majd kiderül, hogy melyik napon pontosan mikor lesz arra 

alkalmas idősáv. 

 Június 10-én, szombaton 10 órakor Tatabányai Protestáns Ökumenikus Asszonykör 

lesz tartva gyülekezeti termünkben. Minden érdeklődő nőt szeretettel várunk! 

 Köszönetet mondunk minden templomi takarításért és templomkerti munkáért. A 

templomkert még soha nem volt ilyen szép. (Többek közt 7 köbméter építési törmelék-anyag 

lett konténerbe pakolva és elszállítva, továbbá számos nem túl meggyőző látványú földterület 

lett metszőollóval, fűkaszával és gereblyézéssel szebbé varázsolva.) 

 Ugyancsak köszönet illeti honlapszerkesztő testvérünket, aki honlapunkat felhozta 

igényesebb állapotba. 

Gyülekezeti alkalmaink időpontja:  

Minden hónap első vasárnapján 10 órakor úrvacsorai istentisztelet. 

Minden hónap második vasárnapján 10 órakor imaközösséggel kezdődő istentisztelet. 

Minden vasárnap 10 órakor istentisztelet, alatta gyermekistentisztelet. 

Minden vasárnap 11 órától konfirmációi felkészítő alkalom. 

Minden hétfőn este 6 órakor öregifjúsági alkalom. 

Minden kedden ¾ 10-kor bibliaóra. 

Minden páros hét pénteken 1630 -kor és minden páratlan hét szerdán 1630 -kor a Megyei 

Könyvtárban iszákosmentő missziói alkalom (Magyar Kékkereszt Egyesület). 

Az egyházfenntartói járulék évi összegét 20.000 Ft-ra emelte a presbitérium a 

költségvetési terve alapján. 

Aki eljönne istentiszteleteinkre, de ehhez autóval rendelkező hittestvér személy-szállítását kéri, 

az jelezze ezt a lelkésznél! 

Istentiszteleteinken van lehetőség mindenkinek a saját szavaival bizonyságot tennie, vagy 

imádkoznia, vagy verset mondania, de kérjük, ezt az igényét előre jelezze a lelkésznél! 

 

Elérhetőségeink: 

Cím: Tatabánya-Óvárosi Református Egyház. Tatabánya, Május 1. park. 

Telefon: +36-34/331-042, vagy +36-30/632-4596. 

Lelkész: Hamar László. 

Gondnok: Proklné Sömjén Mária. Tel: +36-30/632-4597. 

Bankszámlaszám: 10400913-00010114-00000005. 

Alapítványi számlaszám: „Hálaadás Bányásztemplom” Alapítvány: 

10400913-49575654-51481019. 

Ezúton is szeretnénk megköszönni a szerkesztőségbe küldött írásokat. Kérjük a kedves 

gyülekezeti tagokat, hogy akinek saját, vagy ajánlott témája van, amit szeretne viszont látni 

újságunkban, juttassa el az újság szerkesztőinek. Igyekezünk minden témát megjelentetni minél 

előbb. E-mail cím: hamarlacipap@gmail.com, gyevigabor2@gmail.com 

mailto:hamarlacipap@gmail.com
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